

opusdei.org

默想：5月13日，花地瑪聖母

一些在5月13日，花地瑪聖母紀念日，有助於我們祈禱的反思。

2024年4月1日

以新的動力誦唸玫瑰經

和平是祈禱和補贖罪過的成果

聖母無玷聖心將會戰勝罪惡

以新的動力誦唸玫瑰經

因著聖母在花地瑪的多次顯現，二十世紀在敬禮聖母的歷史中尤其突出。在1917年，世上很多地方都陷於戰火的蹂躪中，導致生靈塗炭。正當多個國家正在互相對峙，互不退讓，試圖以武力解決他們的問題時，聖母在葡萄牙顯現給幾個小孩，向他們指示邁向真正和平的途徑。教會為今天彌撒編訂的禱詞，概述了花地瑪聖母的訊息：「天主，祢使祢聖子的母親，成為我們的母親；求祢恩賜我們，恆心為世界的得救，常作祈禱和補贖，好能更有效地日益擴展基督的神國。」

[1] 聖母向三個年少的牧童表示，為迎接她的聖子所帶來的和平，祈禱和補贖的生活是多麼重要。花地瑪聖母的訊息，正迴響著耶穌在開始傳教時所宣告的：「時期已滿，天主的國臨近了，你們悔改，信從福音罷！」（谷 1:15）

雅先達、方濟各和路濟亞在與聖母相遇後，開始每天誦唸玫瑰經，並向天主奉獻犧牲。這三個小孩對聖母瑪利亞那慈母般的請求的忠信，為世上許多人開闢了一條希望的途徑。自從聖母在花地瑪顯現後，對玫瑰經的敬禮獲得了新的動力。今天，不少人在誦唸玫瑰經時，都加上聖母傳授給這幾個小牧童的那篇禱詞：「我的耶穌，請寬恕我們的罪過，救我們免地獄永火。求祢把眾人的靈魂，特別是那些最需要祢憐憫的靈魂，領到天國裡去。」誦唸玫瑰經帶給我們的，是何等大的安慰啊！不少為人父母者常常賴著玫瑰經，去祈求他們子女的皈依；還有經濟狀況陷於不穩的工人、希望委身於活出和分享福音的喜樂的年輕人……玫瑰經改變了不少人的一生，也能改變我們的一生。

和平是祈禱和補贖罪過的成果

我們順應花地瑪聖母的訊息，渴望堅持不懈地祈禱和補贖罪過。福音中，

耶穌強調人應「時常祈禱，不要灰心。」（路18:1）同樣，聖保祿也勸勉初期教會的基督信徒：「論望德，要喜樂；在困苦中，要忍耐；在祈禱上，要恆心。」（羅12:12）在那些勇於相信祈禱的大能，而且全心投靠於上主雙臂中的人心內，和平會悠然而生。

當主耶穌聽到我們的祈禱時，祂會感到滿心歡喜。祂的雙手乘托著全人類的歷史，包括我們個人的，和在我們周圍的所有人的歷史。默示錄在談到祈禱時，運用了一個燃燒乳香所發出的馨香的形象：「乳香的煙與聖徒的祈禱，遂由那位天使的手中，升到天主面前。」（默8:4）當主耶穌看到我們堅持不懈地祈求時，祂會在歷史中行動，使它達致圓滿。所以，我們在祈禱上，要恆心。聖母瑪利亞願教導人類去信賴她的聖子，即使祂有時看似對我們充耳不聞亦然。在加納婚宴中，耶穌似乎沒有意願去顯一個奇蹟。然而聖母卻鏗而不捨地請求祂。

在聖子給她的答覆中，聖母看到的不是一個什麼也不要做的訊息，而是一個要勇往直前的邀請。所以她轉向僕役們，說道：「祂無論吩咐你們什麼，你們就作什麼。」（若2:5）而一個奇蹟就出現了。

「瑪利亞，祈禱的導師。看她在加納時，如何求她的聖子。她如何堅持、充滿信心地持之以恆。結果，她如願以償。向聖母學習。」[2] 聖施禮華的這番勸言能幫助我們，透過祈禱，從上主那裡爭取到許多恩惠。

聖母無玷聖心將會戰勝罪惡

花地瑪聖母的中保角色，與敬禮聖母無玷聖心有密切關係。正如拉辛格樞機（即後來的教宗本篤十六世）所說：「我的無玷聖心將會凱旋獲勝。這是什麼意思呢？向天主開放，並藉著默觀天主而獲淨化的無玷聖心，比任何槍炮和武器都更加強大。聖母的承行主旨（fiat），她發自內心的這個詞句，改變了世界的歷史，因為它把

救主帶進了世界中——因為全賴聖母的答允，天主才能在我們的世界裡化身為人，並且直到永遠。」[3]

聖母在花地瑪的顯現，告訴人類如果放棄祈禱，就會陷於的危險。然而，她不願我們對歷史變得悲觀。她的無玷聖心將會凱旋獲勝。如果我們效法聖母，總不間斷地與天主交談，我們也能避免犯罪，而罪就是最大的邪惡。聖母在花地瑪的顯現向我們顯示「那股與具毀滅性的勢力對立的力量：天主之母的輝煌，以及由此而來的，悔改的呼聲。人類自由的重要性因而被強調了：未來其實並非註定是不可改變的，三個孩子所瞥見的影像，也絕對不是一段預告一個不可改變的未來的電影短片。的而且確的是，該段神視的意思在於突顯自由，並且正面地引導它。」[4]

我們單純而充滿信賴的祈禱，使我們投入於世界的歷史中。這不是一些察覺不到問題的人的無知，也不是一些

只求自己心安理得的人的漠不關心。比如說，在玫瑰經後的聖母德敘禱文中，我們與所有受苦中的人——病人、罪人、移民者……聯合在一起。在為他們祈禱時，我們會感覺到，在天主的助祐下，我們自己有責任去安慰他們。我們可以引用真福歐華路主教的話，向花地瑪聖母請求說：「我們願將自己託付於妳的無玷聖心。這樣，我們就能享有天主子女的喜樂與平安。願一切使妳悲傷的事，也使我們感到痛苦。這樣，我們會深深地進入妳最慈愛的聖心，並由妳把我們安置於妳聖子的聖心中。」[5]

[1] 羅馬彌撒經書，花地瑪聖母紀念日集禱經

[2] 聖施禮華，《道路》，502

[3] 若瑟拉辛格，2000年5月13日聖座信理部神學評論

[4] 同上

[5] 真福歐華路，1985年11月15日身
在花地瑪時的禱詞

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
Mo-Xiang-5Yue-13Ri-Hua-Di-Ma-
Sheng-Mu/](https://opusdei.org/zht/article/Mo-Xiang-5Yue-13Ri-Hua-Di-Ma-Sheng-Mu/) (2025年3月29日)